



來自黑龍江的王鑫剛代表保守黨競逐曼徹斯特市議員。

促停反穆斯林遊行 護亞裔得罪極右組織

港產參選人張敬龍

香港文匯報訊(記者 孫志賢)今屆英國大選華裔參選人之一、參選倫敦沃爾瑟姆斯托區議席的自民黨候選人張敬龍，據報在選前接到死亡恐嚇。報道指，張敬龍因為公開發表支持伊斯蘭社群的言論，所以遭到英國白人極右組織「英格蘭保衛聯盟」恐嚇，事件已由警方處理。本報記者昨日即時聯絡張敬龍查詢，他回覆時證實收到恐嚇，但沒有受傷。

據報張敬龍因發表支持伊斯蘭社群的言論，因而遭到恐嚇。本報記者孫志賢攝

總部設在巴基斯坦的新聞網站 Lahore Times，前日報道了張敬龍收到死亡恐嚇的消息，但報道沒有提及恐嚇具體內容，亦沒有指出事發時間。報道指，張敬龍因為公開發表當選後會認真處理反穆斯林問題，因此遭到「英格蘭保衛聯盟」恐嚇。後者計劃於5月9日，在他參選的沃爾瑟姆斯托區舉行反穆斯林遊行，張敬龍早前曾要求中止遊行，以保護區內亞裔社區居民和商戶。

批英媒負面報道 淪二等公民

報道指，張敬龍在選舉期間非常關注穆斯林所受歧視，批評英國媒體對亞裔有過多負面報道，他還說：「你最後一次聽見新聞報道有基督徒犯罪是什麼時候？我們不應該再被媒體當作二等公民和罪犯。」張敬龍又表示，一旦當選，會要求推動英國傳媒改革，確保對穆斯林及亞裔群體有更正面和公正報道。

報道又稱，張敬龍承諾當選後會捐出一半議員薪金，資助當地慈善機構和社區組織，創造就業，並讓亞裔有機會在金融界及警界就職。報道引述他說：「僱主看見求職信上的亞裔姓氏便不會聘請，寧願請另一個英國姓氏的，這便是歧視。沃爾瑟姆斯托區距離全球最大金融中心只有15分鐘距離，但這裡卻有着最高的青年失業率和犯罪率。」

參選華人：為同胞發聲

今屆大選有破紀錄的11名華裔候選人，估計最少有一人成功當選，成為英國歷來首位華裔下議院議員。有華裔候選人表示，即使無法勝出，也希望能引起拋磚引玉作用，吸引更多華人參政，讓英國社會認識到當地華人對參政議政、貢獻社會的訴求。

生於1980年的王鑫剛來自黑龍江，現於倫敦金融城某投資銀行擔任高級經理。他說，華人在英國經濟領域發展得非常好，在教育方面的成績也很突出，但對政治的參與程度還不高。他希望通過努力，吸引更多華人參與英國主流政治，為華人社區發聲。

冀增進中英聯繫

王鑫剛代表保守黨競逐曼徹斯特市議員席位。他說，如果競選成功，將致力把曼徹斯特建設成英國北方經濟重鎮，改善英國經濟南北不平衡的局面；此外，還將發揮優勢，多了解華人社區需求，「希望能代表英國政壇，增強和中國溝通，進一步增進中英兩國間聯繫」。

來自重慶的何易現職工程師，選區是威爾斯海濱小鎮阿伯拉文。他說，英國華人之所以很少參政，很大程度上是因為對英國政治還不夠了解，他參政的心願之一是向在英華人普及參政渠道，「我真誠地希望，有愈來愈多華人為當地華人社區謀取利益」。

獨立黨贏1席 袋3000萬公帑

疑歐派的英國獨立黨(UKIP)近年急速冒起，近期民調平均獲得13%支持率。該黨競選主管期望能拿下4至5個國會議席。不過即使該黨只贏得1席及10%選票，未來5年仍可合共穩袋250萬英鎊(約2,950萬港元)公帑資助。該筆錢是專門資助下議院中反對黨的議會工作。

UKIP黨魁法拉奇對自己當選信心爆棚，誇下海口若在參選的南撒尼特選區落敗，「10分鐘內」會辭任黨魁。

《泰晤士報》

文立彬若上台 損美外交軍事合作

美國與英國一直情同手足，從伊拉克戰爭的布什和貝理雅，到現在圍剿「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)的奧巴馬與卡梅倫，兩國在外交和軍事上合作無間。美國傳媒擔心，一旦文立彬取代卡梅倫上台執政，施政重點會更多放在國內事務上，或損害美英外交及軍事合作，令美國在歐洲失去一個值得信賴的重要盟友。

撤除英國今年3月不理美國反對，率先表態加入中國發起的亞投行，卡梅倫在位期間經常在外交上和應奧巴馬，包括在2013年支持美國空襲敘利亞，只是議案最終被國會否決。相反，文立彬對美國態度冷淡得多，他更帶領一眾在野黨否決支援美國空襲敘利亞的議案。

向軍費開刀 或損核震懾力

雖然美國對卡梅倫承諾推動脫歐公投感到不安，但文立彬執政為美國帶來的隱憂更多。目前俄羅斯與西方關係緊張，伊朗核談判進入最後階段，加上聖戰組織在中東和北非肆虐，英國是軍事上少數美國能信賴的盟友。分析指，文立彬承諾上台後會增加公共開支，可能會向軍費開刀，降低英軍作戰能力，絕非美國想見。

各界預期文立彬可能尋求鼓吹蘇格蘭獨立的蘇格蘭民族黨(SNP)合作。SNP一直堅持移除在蘇格蘭部署的「三叉戟」核防衛系統，勢必令英國的核震懾力大打折扣，而該黨密謀再次發動蘇獨公投，亦會令英國國內局勢再次動盪，對美國而言絕非好事。



以往英美領導人一直關係甚佳。



票站外設「自拍專區」打卡

英國選舉委員會昨日發出警告，呼籲選民切勿在票站內自拍，違者最高可被判監6個月。有票站索性在站外設置「自拍專區」，讓選民「打卡」及拍個夠。

選委會表示，雖然在票站內自拍不算違法，但任何人一旦公開可能反映其投票意向的照片，便違反投票保密法例，最高可被判罰款5,000英鎊(約5.9萬港元)或入獄6個月。由於相關條例較為複雜含糊，當局建議工作人員一刀切禁止選民在票站內拍照。

法新社/《每日鏡報》

收死亡恐嚇

英謀單飛 損歐「中美橋樑」地位



英企擔心國家一旦脫歐，今後對歐洲監管機制再無發言權，不利英企在歐營商。

英國大選牽動歐盟命運，英卡卡梅倫曾承諾若成功連任，會在2017年前推動公投決定國家是否脫離歐盟。不過分析認為，英國多年來在歐盟內都表現得不太合群，與其他成員國分歧日漸增加，相信即使是工黨上台，最多也不過把公投推遲數年。專家指，一旦英國真的脫歐，無論是經濟或政治上，對英國及歐盟都是「雙輸」，更有評論認為歐盟的國際地位會隨之下降，削弱其作為中美兩國橋樑、化解亞太區緊張關係的能力。

英國雖然是歐洲大國，但並非1952年歐盟前身歐洲煤鋼共同體的6個創始成員國之一，到了1973年才加入。英國起初僅視共同體為一個自由貿易區域，但隨着歐盟規模擴大、政經地位上升，英國在歐盟內亦顯得愈來愈不自在。英國至今仍沿用英鎊，沒採用歐元，亦經常就金融規管及移民等事項與歐盟爭吵不休。

然而，英國仍普遍被視為歐盟核心一員。布魯塞爾智庫Bruegel總監沃爾夫坦言，英國脫歐不僅會造成龐大經濟損

失，在政治及地緣政治上亦會重創歐盟。德國智庫貝塔斯曼基金會最近的分析指出，若單論經濟影響，英國將承受最大損失，但若把政治因素也納入考量，「所有人都會是輸家」。

法或跟隊離開 觸連鎖反應

分析指，德國近年政經地位急速崛起，現在已成為歐盟實質領袖，引起昔日主導歐洲的法國不滿，若英國此時脫歐，亦可能促使法國跟隨離開，引發連鎖反應。另一方面，歐盟和歐元區剛剛踏出歐債危機陰霾，經濟仍然相當虛弱，難以承受主要經濟體英國脫離。

英國商界對脫歐也是憂心忡忡，根據英國下議院紀錄，在英國2013年對外出口的商品和服務中，多達45.1%目的地是其他歐盟成員國。英國企業亦擔心國家一旦脫歐，今後對歐洲監管機制再無發言權，不利英企在歐洲營商。

工黨上台恐10年內公投

英國在野黨黨魁文立彬競選時承諾，短期內不會推動脫歐公投，為他贏得部分親歐選民的選票。不過文立彬也曾提及，若今後歐盟再要求英國交出更多主權，不排除會推動公投。歐洲智庫Open Europe便坦言，工黨上台或減低英國在5年內脫歐的機會，卻會增加未來10年內脫歐的可能性。

自歐洲煤鋼共同體成立以來，至今只有丹麥海外自治領地格陵蘭通過全民公投退出。當前民調亦顯示，英國人對脫歐的支持率亦已較前兩年稍回落。有分析指，儘管卡梅倫承諾發起公投，但目標更多是擺出強硬姿態，為英國向歐盟爭取更好條件，藉此說服英國人留在歐盟。因此，對歐盟而言，卡梅倫連任可能才是最好的結果。

《紐約時報》/《每日電訊報》

蘇獨黨勢顛覆英勢力平衡

蘇格蘭在今屆英國大選中舉足輕重，去年獨立公投後聲勢大壯的蘇格蘭民族黨(SNP)預料可取得當地超過8成國會議席，徹底顛覆幾年來英國政治的勢力平衡，SNP更大有機會取代自民黨，成為國會內第三大勢力，在懸峙國會的困局中擔任「造王者」。

SNP估計在蘇格蘭59席中，取得最少50席，一旦工黨以稍微優勢壓過保守黨，但又未取得單獨執政所需的過半數議席，工黨便很大機會需與SNP合作，以執政聯盟或少數派政府的方式執政。無論如何，SNP和蘇格蘭選民在英國政治的影響力均會大增，因此SNP黨魁斯特金表示，今次選舉將是蘇格蘭的「分水嶺」。

工黨黨魁文立彬在選前盡最後努力拉攏蘇格蘭選民，動之以情地表示深明蘇格蘭人的「愛國精神」，揚言若出任首相，「必定把蘇格蘭利益放在心上」，不過他重申不會與SNP合作。

法新社